2025年10月22日 星期三 编辑:姬国庆 校对:杜家俊 美编:申宝超

秋冬绿化补植补栽 提升城市道路绿化景观品质

本报讯(记者 陈卓)10月21日,记者从市城管局道路绿化中心了解到,2025年秋冬季绿化补植补栽工作已全面启动,此举将有效改善生态环境,提升城市道路绿化景观品质。

红花草、金森女贞、鸢尾、麦冬……这段时间,市区秋冬季绿化补植补栽正火热进行中。形态各异的花草新栽于城市四周,绘就了美丽的生态画卷。"西环那边补栽了红花草、海桐;东明大道行道树补栽了海棠;新中大道绿地补栽了麦冬;劳动街补栽了红叶石楠;牧野大道补栽了鸢尾;金穗大道补栽了大叶女贞……"说起本次补植补栽工作,市城管局道路绿化中心技术人员郑全明如数家珍。

据介绍,前段时间,市城管局道路

绿化中心组织专业人员对所辖主次 干道、游园等进行全面排查,重点统 计因病虫害、天气灾害等导致的绿化 缺株、死株及植被退化等情况,并及 时建立补植台账,确保"底数清、靶向 准"。

本次补植补栽在苗木选择上,结合实际需求与地域气候,优先选用了国槐、法桐等耐旱耐贫瘠的乡土树种,并搭配月季、鸢尾等花灌木,实现"乔灌草"立体搭配。

在补植补栽过程中,有专门的技术人员全程指导,严格遵循苗木起运、定植、浇水等流程,确保每一道工序都科学规范。针对车流量大的路段,采用"错峰作业"并设安全标识,减少对市民出行的影响。



我市发布医疗广告合规提示

规范全市医疗广告发布行为 维护良好医疗秩序

本报讯(记者 崔敬)为进一步规范全市医疗广告发布行为,维护良好医疗秩序,10月20日,市市场监督管理局依据相关法律法规发布医疗广告合规提示,以保障消费者合法权益。

医疗广告是指利用一定的媒介和形式直接或者间接介绍医疗机构或者医疗服务的广告。除依法设立的医疗机构外,任何单位和个人不得自行或者委托他人发布医疗广告。医疗机构不得以内部科室名义发布医疗广告。

医疗机构在本机构服务场所(含法定控制地带)或者通过本机构门户网站、移动客户端以及经网站平台认证资质的"自媒体"等互联网媒介,公开发布医疗机构概况、所承担的公共服务职能情况、重点学科、医务人员信息、医疗服务项目、诊疗服务流程以及医保、价格、收费、投诉方式等信息,且不存在《医疗广告认定指南》第六条规定情

形的,不构成广告。

医疗机构发布医疗广告,应当在发布前向卫生健康行政部门申请医疗广告审查,并提交《医疗广告审查申请表》、《医疗机构执业许可证》副本原件和复印件、医疗广告成品样件等材料。医疗广告应当真实、合法,以健康的表现形式表达广告内容,广告主应当对广告内容的真实性负责。

医疗广告内容仅限于医疗机构第一 名称、医疗机构地址、所有制形式、医疗 机构类别、诊疗科目、床位数、接诊时间、 联系电话。

医疗广告不得涉及医疗技术、诊疗方法、疾病名称、药物,不得含有安全性的断言或者保证,不得保证治愈或者隐含保证治愈,不得与其他医疗机构比较,不得利用广告代言人、患者、卫生技术人员、医学教育科研机构以及其他社会团体、组织的名义、形象作推荐、证明,不得

使用"国家级"、"最高级"、"最佳"、"顶级"和"第一品牌"等绝对化用语。

任何单位、组织或个人通过媒介开展医学科普时,不得变相发布医疗、药品、医疗器械、保健食品、特殊医学用途配方食品广告。禁止利用新闻报道、医疗资讯、介绍健康养生知识等形式发布或者变相发布医疗广告。

有关医疗机构的人物专访、专题报道等宣传内容,可以出现医疗机构名称,但不得出现有关医疗机构的地址、联系方式等医疗广告内容;不得在同一媒介的同一时间段或者版面发布该医疗机构的广告。

医疗广告不得违背医学伦理规范。禁止发布含有"非医学需要的胎儿性别鉴定""非医学需要的选择性别人工终止妊娠""代孕""人体器官交易""买卖精子""买卖卵子""买卖出生医学证明""人体器官交易"等内容。

医疗美容广告不得违背社会良好风尚,含有制造"容貌焦虑"等内容。不得将容貌不佳与"低能""懒惰""贫穷"等负面评价因素做不当关联,或者将容貌出众与"高素质""勤奋""成功"等积极评价因素做不当关联。禁止向未成年人发送任何形式的医疗美容广告。

不得在针对未成年人的大众传播媒介上发布医疗广告;不得在中小学校、幼儿园内开展医疗广告活动,不得利用中小学生和幼儿的教材、教辅材料、练习册、文具、教具、校服、校车等发布或者变相发布医疗广告等。

全市广告活动主体要切实履行广告 发布主体责任,依法依规发布广告内 容。市市场监督管理局将持续加大广告 监测监管力度,严厉打击违法行为。广 大消费者如自身合法权益受到侵害或发 现违法广告线索,可及时拨打12315或 12345热线进行投诉举报。

【平原腔声】

□姬国庆

10月8日,记者了解到,在全省食品安全执法稽查培训班暨优秀案例展示活动中,经过现场案例演示及评委点评打分,我市市场监督管理局选送的延津县市场监督管理局查处某快餐店加工销售假驴肉火烧案,获评全省十大典型案例。(《平原晚报》10月9日A03版报道)

民以食为天,食以安为先。市场监管部门及时查处销售假驴肉火烧案,切实守护好群众"舌尖上的安全",获评全省十大典型案例,彰显了市场监管部门守护"舌尖上的安全"的鲜明态度和坚定的执法决心。

典型案例也是最好的"警示钟"

关于卖肉,有句耳熟能详的话,挂羊 头卖狗肉。比喻用好的名义作幌子,实 际上做坏事。也泛指用好的名义欺骗 人,名不符实。

就这起以假充真案件来说,这家快餐店明明说的是驴肉火烧,销售出的却是假驴肉火烧,这就是典型的"挂驴头卖假肉",市场监管部门对此进行严厉查处,商家就是咎由自取。

那么,这家快餐店为什么要销售假 驴肉呢?

现在,有些人喜欢吃驴肉,驴肉火烧 又是一个特色,如果快餐店卖真驴肉,估 计嫌赚得少一些。

众所周知,驴繁育周期长,养殖成本

高。然而,假驴肉的成本则比较低,利润则很丰厚。

对于不法商家来说,他们为了追求 经济利益,就会置法律法规于不顾,从而 销售假驴肉,从而降低了加工成本,在让 自己多赚"三五斗"的同时,侵犯了消费 者的合法权益。

毫无疑问,市场监管部门对食品问题"零容忍",及时查处销售假驴肉火烧案,让不法商家受到了应有的处罚,切实维护了消费者的合法权益。

从另外一个角度看,虽然这家快餐店刚开始销售假驴肉火烧时多赚了一些钱,但是被查处后必须接受相应的处罚,看似赚钱实则做了"赔本买卖",可以说

是得不偿失。

查处一案,警醒一片。进一步而言, 这起典型案件对涉事快餐店及其他商家 敲响了警钟,其他商家应当把这起典型 案例当成最好的"警示钟",切实做到守 法经营,让消费者更满意,让自己更诚

如果哪个商家再胆敢销售假驴肉,或 者以其他方式侵犯消费者的合法权益,都 必须接受相应的处罚,付出应有的代价。

总而言之,希望所有商家以案促改, 警钟长鸣,严格遵守法律法规,为共同守护好"舌尖上的安全"履行社会责任,以诚信经营赢得消费者充分信赖,助力自己的生意更兴隆、经营更安心。